



SETKÁNÍ

u Panny Marie v trní

70. číslo tuřanských farních zpráv
postní doba 2023

Hospodin při stvoření pracoval šest dní. Člověče, i ty šest dní klidně a dobře pracuj. Ale sedmý den Hospodin odpočinul a radoval se ze své práce. I ty se tedy zastav a odpočiň. Sedmý den je den čisté radosti. Uvolnění od práce nás osvobozuje pro to, abychom chválili Pána Boha. Den odpočinku je den Hospodinem požehnaný, oddělený, svatý.

ÚVODNÍ SLOVO

Papežský kazatel P. Raniero Cantalamessa říká, že mnozí pokřtění jsou spíše deisté než křesťané. Věří, že existuje nějaká nejvyšší bytost, cosi mimo tento svět. Křesťanská víra ovšem ukazuje svou podstatou na Ježíše Krista. Pro nás křesťany je Ježíš souputníkem, přítelem. Prožívám s ním a jemu svěřuji vše, co se v mém životě děje. Modlitbou budu a posiluji svůj vztah k němu. A skrze něj k Otci. K tomu, abychom postavili Pána Ježíše do středu svého života, se lze pomodlit třeba následující modlitbu od P. Petera Rookeye: *Pane Ježíši, přicházím k tobě takový, jaký jsem. Lituji svých hříchů a prosím, abys mi odpustil. Ve tvém jménu odpouštím každému, kdo mi jakkoli ublížil. Zříkám se Satana, zlých duchů a jejich působení. Odevzdávám se ti celý, Pane Ježíši, nyní i navěky. Přijď do mého života, Ježíši. Přijímám tě jako svého Pána, Boha a Spasitele. Uzdrav mě, proměň mě, posilni moje tělo, duši i ducha. Přijď, Pane Ježíši, přikryj mě svojí svatou Krví a naplň mě svým Duchem svatým. Miluji tě, Pane Ježíši. Chválím tě a děkuji ti. Budu tě následovat po všechny dny svého života. Amen.*

P. Luboš Pavlů

VELIKONOČNÍ BOHOSLUŽBY

6. 4.	Zelený čtvrtek	18.00
7. 4.	Velký pátek	18.00
	křížová cesta	17.30
8. 4.	Bílá sobota – vigilie	20.00
9. 4.	Hod Boží velikonoční	7.30 a 10.00
10. 4.	Pondělí velikonoční	7.30 a 10.00

INFORMACE A POZVÁNKY

- **Příležitost ke svátosti smíření** je vždy půl hodiny před každou mší svatou. Před Velikonocemi naposledy ve středu 5. dubna.
- **Generální úklid našeho kostela** probíhá každoročně, většinou za účasti několika málo stálých brigádníků, kteří nám ostatním vyčistí a uklidí kostel na další rok. Letos bude příležitost i pro vás ostatní: muže zveme na smetání v pátek 28. dubna navečer (mše svatá bude ráno v 7 hodin) a následně ženy na úklid v sobotu 29. dubna dopoledne (mše svatá bude v 17.30). Těšíme se na vaši účast!
- **Pout' na Horu Matky Boží u Králík** plánujeme na sobotu 13. května.
- V neděli 14. května v 10 hodin přijede do našeho kostela pan biskup Vojtěch Cikrle a udělí **svátost biřmování**.
- O týden později v neděli 21. května v 10 hodin čeká naše děti **1. svaté přijímání**.
- Poslední květnový víkend vás srdečně zveme na **farní odpoledne**. Můžete se opět těšit na příjemné odpolední posezení s hudbou, občerstvením a zábavou pro děti i dospělé.
- **Noc kostelů** letos vychází na 2. června. Program včas upřesníme.

DĚTSKÁ KŘÍŽOVÁ CESTA V KOSTELE

Zveme všechny farníky, ale především děti na dětskou křížovou cestu, která se uskuteční v našem kostele **v neděli 26. března.**

Milé děti, první dětskou křížovou cestu jste vedly moc hezky, přijďte si to zopakovat. Budeme na vás čekat ve 14 hodin v sakristii a rádi uvidíme i nové tváře!

KŘÍŽOVÁ CESTA V PŘÍRODĚ – VÝLET DO JIŘÍKOVIC

Na Květnou neděli jsme pro rodiny s dětmi, ale i další zájemce připravili výlet s křížovou cestou, tentokrát do Jiříkovic, kde byla před pěti lety vybudována stezka smíření s dřevěnými zastaveními. Projdeme se lokalitou Loučky a společně si připomeneme cestu, kterou kráčel Pán Ježíš s těžkým křížem na ramenou.

Pro tento výlet jsme zvolili texty misijní křížové cesty, které jsme společně četli už minulý rok při výletě na slavkovský Urbánek. Tehdy se na vedení křížové cesty podílely celé rodiny a rádi bychom si to zopakovali. Pokud se chcete s dětmi připravit předem, přihlaste se prosím o knížku s texty (Lucie Krejčí, 608 272 832, krejci.luci@gmail.com).

Doprava do Jiříkovic nebude nijak organizovaná – sejdem se v neděli **2. dubna v 15.30** na začátku stezky u dětského hřiště v Jiříkovicích (ulice Chaloupky, GPS souřadnice N 49°10.280 E 16°45.330). Bude se jednat o nenáročnou procházku po rovince po polní cestě dlouhou jen pár stovek metrů.

Zváni jsou úplně všichni – v loňském roce měl nejstarší účastník 76 roků a ti nejmenší odpočívali v kočárku. Těšíme se tedy opět na hojnou účast! A kdoví, třeba zase najdeme nějaký poklad...

VZPOMÍNKA NA ZÁJEZD PLNÝ BETLÉMŮ

Zájezd do Třešti – města betlémů – byl krásný. Viděli jsme betlémy v třeštských domech i v muzeu na náměstí. Na příjemné faře nám P. Martin Mokřý poskytl zázemí s teplým čajem a kávou, kde jsme společně posvačili.

Třeštský Betlém našeho otce Luboše známe a další zajímavé jsme viděli v domech, kde je lidé s láskou připravují, vyřezávají a každoročně znovu stavějí a nabízejí k vidění. A P. Luboš Pavlů se ve svém rodném kraji nečekaně potkal s přáteli.

Marie Stehlíková

ŽIVÝ BETLÉM V TUŘANECH

Několik let, po celou dobu pandemie, v nás zůstávala touha. Sylvě Dvořáčkové, která je duší betléma, se na podzim mezi prvními ozval náš varhaník Pavel Bečička a postupně další. Bude Betlém? Venku? Ano!

Jistoty žádné, přesto nacvičování začalo koncem října. Nové tváře dětí, které dorostly, ale i nadšení původní aktéři: trubač a ponocný Jindřich Petráš, rabín Zdeněk Volf, Heroda a krále ztvárnili Dvořáčkovi bratři Pavel, Martin, Jan a Tomáš, k tomu tuřanští strýčkové a tetičky – Staňa a Věrka Blažkovi, Zdenka Brzobohatá s dětmi, Hanka Buchlovská, Tomáš a Petřík Kopečtí s maminkou Pavlou, Dominika Dvořáčková s Jiříčkem, Miou a Anežkou, Tomáš Kudláček, Gábinka Marečková, Vachovi (Zdeněk v pěti rolích), Michal Šášek a Terežka Krejčí jako Josef a Maria, Martin Petřík jako jeden z mudrců, Matyáš Krejčí a další.



Kromě herců se zapojila i nadšená skupina mužů, kteří vytvořili pódium u jižní zdi kostela, ozvučili a osvětili prostor, navezli lavičky a potřebné rekvizity: Pavel Mareček, Lukáš Fila a Rostislav Tuček, který nás obveseloval skvělým situačním humorem, zvukaři František a Tomáš Stehlíkovi, Jirka Krejčí s kometou v ruce, osvětlovač Jenda Richtr a Ondra Šipr, který nemluví, ale vždycky si ví rady. Honza a Majka Petrásovi se postarali o občerstvení a pomáhal nám i vyučený stolař P. Luboš Pavlu a mnoho dalších. Někteří napomohli radou a názorem, všechno bylo třeba. Přicházející noc umocnila atmosféru... Později mi přišla zpráva: Děkuji mnohokrát za všechno!!! Díky betlému naše Vánoce byly krásné, Bůh vám žehnej, jsem ráda, že jste naší rodinou.

Marie Stehlíková

PODĚKOVÁNÍ ZA TŘÍKRÁLOVOU SBÍRKU

Když byla Tříkrálová sbírka zahájena (s podporou a požehnáním tehdejšího moravského metropolity Jana Graubnera), nikdo nevěděl, jakých velkých rozměrů dosáhne během několika desetiletí, totiž že se z ní stane největší solidární sbírka u nás. Také letos vycházeli koledníci s požehnáním: „Přejme si, abychom podobně jako mudrci z východu vrátili se domů jinou cestou, cestou radosti!“



Pro Jihomoravský kraj vyhlašuje sbírku Diecézní charita Brno. Jejím smyslem je dobrovolnými finančními příspěvky podpořit zdravotní a sociální péči o lidi, kteří to nejvíce potřebují. V naší farnosti se akce konala 7. ledna.

Do tuřanských a chrlických ulic se v tento den kolem deváté hodiny ráno vydaly nadšené skupinky dobrovolníků. Rozdávali jsme drobné dárečky a bylo nás slyšet i vidět. Koleda *My tři králové jdeme k vám, štěstí, zdraví všužijem vám* se rozléhala ulicemi a královské pláště a koruny nešlo přehlédnout. Zapojili se malí i velcí, přibýly nové tváře a vypomohli dokonce i bývalí obyvatelé Tuřan, kteří zde již nebydlí, nebo chrličtí dobrovolní hasiči. Koledníci po sobě zanechali nejen dobře známý nápis K + M + B 2023, ale také dobrý pocit z pomoci druhým.

Díky vaší štědrosti se vybraly krásné částky – v Tuřanech 123 764 Kč a v Chrlicích 98 650 Kč. V obou případech je to opět více než v roce předchozím.

A kam vybrané peníze poputují? Mimo jiné na speciální koupací lůžko do Domova pokojného stáří na Kamenné ulici v Brně, na odbornou zdravotní péči pro pacienty v domácím prostředí, do Domova svaté Markéty pro maminky, které s dětmi ztratily střechu nad hlavou, do nízkoprahového denního centra, které dává lidem bez domova šanci najít cestu z ulice, a na další aktuální potřeby, které řeší Charitní záchranná síť.

Vám všem, kteří jste přispěli, patří velké poděkování od zástupců Charity Brno, ale také od koordinátorek Tříkrálové sbírky v Tuřanech a Chrlicích. Všem koledníkům i vedoucím skupinek vřele děkujeme za ochotu věnovat svůj volný čas lidem, kteří naši pomoc potřebují.

Božena Küfhaberová, Gabriela Kroupová a Marie Hiclová

MOTÝLKOVÝ PLES TUŘANSKÉ FARNOSTI

Druhá únorová sobota byla ve znamení našeho druhého farního plesu. Protože nikdo nechce být „druhý“, přilétl k nám s přezdívkou „motýlkový“. Vy, kteří jste přišli, snad potvrdíte, že se vydařil.

Rád bych se podělil o několik dojmů z jeho organizace. Pro mě osobně je totiž účast na jeho pořádání snad ještě silnějším zážitkem než ples samotný. A jak to vlastně všechno začalo? Před lety jsem s přáteli navštívil farní ples v Žebětíně. Byl jsem nadšený a moji ženu tehdy napadlo uspořádat podobný ples i v Tuřanech. Od nápadu k realizaci byla dlouhá cesta, ale už z prvních organizačních schůzek bylo znát, že i v naší farnosti je po takové akci žížen a lidí ochotných přiložit ruku k dílu hodně.

Práce na Motýlkovém plese začala vlastně už po prvním plese v roce 2020, kdy jsme ovšem netušili, že nás od dalšího pokračování podvkrát oddělí pandemie. Loni jsme jako náhradu zkusili uspořádat farní odpoledne. Bylo rovněž velmi úspěšné, a tak to vypadá, že snad zakoření obě akce.



Letos se role hlavního organizátora plesu ujal Martin Petřík a patří mu za jeho nasazení velký obdiv. Stejně jako posledně nás Martin plesem také provázel, tentokrát s Veronikou Hiclovou. Program plný zábavy i poučení opět připravili manželé Krejčů z Chrlic. A vlastně toho „stejného jako posledně“ bylo mnohem víc: Vachovi spolu s dalšími se postarali o přípravu

sálu, paní Miloslava Kratochvílová zorganizovala výzdobu, paní Mirka Hrošová zabalila dary do tomboly, mnozí z vás připravili večerní pohostění nebo darovali dary do tomboly a Maruška Havlátová se postarala o šatnu. Ale byly i novinky: Silvie Protivínská vytvořila plakát a vstupenky, manželé Kučerovi se postarali o fotodokumentaci a Cibulovi zajistili víno. Úžasné také bylo, kolik lidí se letos zapojilo do propagace plesu a shánění podpory u firem mimo náš farní záběr. Velký dík v tomto směru patří zejména paní Gavendové, Jirkovi Bučkovi, paní Urbančíkové, Bártové a Stehlíkové, ale i mnoha dalším, kteří jste oslovovali a zvali ve svém okolí. Osobně vnímám každou pozvánku na ples či k jeho podpoře jako pozvánku do našeho společenství. A z vlastní zkušenosti vím, že někteří oslovení to takto vnímali.



Sluší se také poděkovat firemním sponzorům, kteří Motýlkový ples podpořili:

Bowling Kaštanka, s. r. o., Campi servis Ulman, COPYMARK, s. r. o., Cukrárna Toffi, CYKLOSPORT BIKE-LIFE, DERMIO-VET, s. r. o., lékárna Euphrasia, FIDO CZ, s. r. o., Josef DRDA, nákladní autodoprava, Karel Věstínský, výtvarný konstruktér, KDU-ČSL Tuřany, Keramika Markéta Bláhová, Klenotnice vín, Dana Nováková, Květinářství Nekolný, LEIS Delta, s. r. o., Libor Hudeček – výkup palet, Maso uzeniny Jan Bubla, Oční

optika Pálková, Oknium, s. r. o., Potraviny GOTTWALD, Průmyslové zboží HOLUB, RECYKLACE – PROCHÁZKA, s. r. o., SASTA CZ, a. s., SIGNIA, s. r. o., SmartGym posilovna, STÁJ TELNICE – rodina Sekaninova, Světluše Košíčková, duchovní ČČSH, ŠROT GEBESHUBER, s. r. o., Tradelin – Lukáš Sekanina, UNI-EKOSPOL, s. r. o., Veterinární ordinace Viera Zekuciová, Vingu Steel, s. r. o., Zekucia, s. r. o., Železářství TŮMA

Těšíme se na setkání na Květinovém plese 2024!

za tým organizátorů Jiří Protivínský

Na přání některých z vás přinášíme tuto oslavnou báseň. Zapsala ji paní Marie Hiclová, která ji zná od své maminky Marie Černé, rozené Formánkové. Báseň se nedávno recitovala v domečku po ranní mši svaté:

Neděle, ten tichý svatý den,
Boží trojici je zasvěcen.
Země mlčí v klidu svém.

Ztichly pole, lesy, luh.
Ve chrámech dnes velebí se
Otec Syn i svatý Duch.

I mé rty se tiše chvějí,
slzy tekou po lících,
volám s každým čistým srdcem
k Nejsvětější Trojici.

Volám, modlím se a prosím,
aby trojjediný Bůh
po smrti mě k sobě vzal
v nebes kraj i rajský luh.

Setkání u Panny Marie v trní, 70. číslo tuřanských farních zpráv
Římskokatolická farnost v Brně-Tuřanech, Hanácká 11
tel.: 605 979 036, e-mail: brno-turany@dieceze.cz
www.farnostturany.cz, www.facebook.com/turanskafarnost